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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Α. Στοιχεία Δικαιούχου 

Α.1 – Τίτλος πρότασης 

Ειδικό Σχέδιο Δράσης του Δήμου Αγίων Αναργύρων – Καματερού στο πλαίσιο της 

Διαβούλευσης για την «Διαδημοτική Εταιρική Σχέση για την Ανάπτυξη της Δυτικής 

Αθήνας με αξιοποίηση της ΟΧΕ/ΒΑΑ» η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ε.Τ.Π.Α. 

και το Ε.Κ.Τ., 

 

 

 

 

Α.2 – Επιλογής της Περιοχής Παρέμβασης στα όρια του Δήμου 

(Συνοπτική αναφορά στην ονομασία της Περιοχής Παρέμβασης του Ειδικού Σχεδίου Δράσης ΒΑΑ/ΟΧΕ (Δημοτική ή 

Πολεοδομική Ενότητα , Συνοικία/ίες) 

Περιοχή Παρέμβασης του Ειδικού Σχεδίου Δράσης ΟΧΕ/ΒΑΑ του Δήμου Αγίων 

Αναργύρων – Καματερού είναι η συνοικία Γεροβουνό της Δημοτικής Ενότητας 

Καματερού.  

 

 

 

Α.3 – Δικαιούχος Δήμος 

(Ο Δήμος στα διοικητικά όρια του οποίου εμπίπτει η Περιοχής Παρέμβασης του Ειδικού Σχεδίου Δράσης ΒΑΑ/ΟΧΕ) 

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού 

 

Α.4 – Νόμιμος εκπρόσωπος Δικαιούχου 

(Ονοματεπώνυμο, Φορέας, Θέση, Διεύθυνση και στοιχεία επικοινωνίας) 

Νικόλαος Α Σαράντης, Δήμαρχος Αγίων Αναργύρων – Καματερού, Λεωφόρος 

Δημοκρατίας 61 Άγιοι Ανάργυροι, τηλ. 213 2023601 

 

Α.5 – Υπεύθυνος υποβολής πρότασης  

(Ονοματεπώνυμο, Φορέας, Θέση, Διεύθυνση και στοιχεία επικοινωνίας) 

Γιώργος Βεργόπουλος, Δήμος Αγίων Αναργύρων – Καματερού, Ειδικός Σύμβουλος 

Δημάρχου, Λεωφόρος Δημοκρατίας 61 Άγιοι Ανάργυροι, τηλ. 213 2023663 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Β. Παρουσίαση της Περιοχής Παρέμβασης του Ειδικού Σχεδίου 

Δράσης ΒΑΑ/ΟΧΕ 

Β.1 Συνοπτική περιγραφή της προτεινόμενης Περιοχής Παρέμβασης 

 

 

Η συνοικία του Γεροβουνού βρίσκεται στην Δ.Ε. Καματερού, που είναι 

τοποθετημένη στο βορειοδυτικό άκρο του πολεοδομικού συγκροτήματος της 

Αθήνας. Όπως όλο το Καματερό οικοδομήθηκε χωρίς σχεδιασμό σε μια εποχή που 

προτεραιότητα αποτελούσε η κάλυψη των στεγαστικών αναγκών των λαϊκών 

στρωμάτων και της εσωτερικής οικονομικής μετανάστευσης προς την Αττική. Οι 

ελλείψεις της εκτείνονται από την οδοποιία και τα πεζοδρόμια μέχρι τα δημόσια 

κτίρια κοινωφελών χρήσεων και το δίκτυο ομβρίων.  

Το πρόβλημα της διαχείρισης των ομβρίων υδάτων της Δ.Κ. Καματερού δεν έχει 

αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά έως και σήμερα, αφού στην ευρύτερη περιοχή δεν 

έχει μελετηθεί ούτε κατασκευασθεί ολοκληρωμένο δίκτυο συλλογής ομβρίων 

υδάτων.  

 Στο σύνολο σχεδόν της περιοχής του Γεροβουνού, η απορροή των ομβρίων γίνεται 

επιφανειακά κατά μήκος των οδών, με αποτέλεσμα σε περιόδους σημαντικών 

βροχοπτώσεων να παρατηρείται έντονη συγκέντρωση υδάτων σε χαμηλά σημεία 

εντός του αστικού ιστού και πλήθος προβλημάτων και ζημιών σε δημόσιες και 

ιδιωτικές περιουσίες. 

Σημαντικός επίσης επιβαρυντικός παράγοντας είναι η σημαντική οικιστική 

ανάπτυξη των τελευταίων δεκαετιών με αποτέλεσμα την αύξηση των αδιαπέρατων 

επιφανειών έναντι των διαπερατών της αρχικά εξωαστικής λεκάνης. 

 

Η ανάδειξη μεσοστρωμάτων στην τοπική κοινωνία και η κάποια άνοδος του μέσου 

εισοδήματος που σημειώθηκε τις δεκαετίες του 90 και του 2000 δέχτηκε 

συντριπτικό πλήγμα με την κρίση μετά το 2008. Η τοπική ανεργία αυξήθηκε (όπως 

και στην υπόλοιπη Δυτική Αθήνα) αλλά με ακόμη πιο αρνητικές κοινωνικές 

συνέπειες λόγω της μεγάλης εξάρτησης της τοπικής οικονομίας από επαγγέλματα 

που σχετίζονταν με την οικοδομή και από το μικρό εμπόριο, κλάδους που ως 

γνωστό συμπιέστηκαν περισσότερο.  

Επιπρόσθετα στην περιοχή κατοικεί αριθμός Ρομά σε συνθήκες μόνιμου 

καταυλισμού ενώ η πόλη του Καματερού γειτνιάζει με το Ζεφύρι, τον βασικό χώρο 

εγκατάστασης των διαβιούντων σε καταυλισμούς Ρομά στην Αττική.  

Επίσης, εφαπτόμενα στο Γεροβουνό αν και τυπικά εντός των ορίων του Δήμου 

Ιλίου βρίσκεται το Ίδρυμα Αναπήρων. Λόγω της χωροθέτησης του εκεί, αριθμός 

αναπήρων από όλη την Αθήνα επέλεξε το Γεροβουνό, ως χώρο μόνιμης κατοικίας 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

τους, για να διευκολύνονται στις επισκέψεις τους στο Ίδρυμα. 

Η συγκεκριμένη συνοικία αντιμετωπίζει και το φαινόμενο του χωρικού 

αποκλεισμού. Έχει πολύ κακή συγκοινωνιακή σύνδεση ακόμη και με το κέντρο του 

Δήμου ΑΑ-Κ, πόσο μάλλον με την υπόλοιπη Αθήνα, και μη εξυπηρετικό οδικό 

δίκτυο. Οπότε οι κοινωνικές ομάδες που αντιμετωπίζουν πρόβλημα 

περιθωριοποίησης στο Γεροβουνό, μακροχρόνια άνεργοι ή νέοι άνεργοι χωρίς 

άμεσες προοπτικές, Ρομά, ηλικιωμένα μοναχικά άτομα, ανάπηροι, αντιμετωπίζουν 

πρόσθετη δυσκολία αντιμετώπισης του κινδύνου αποκλεισμού τους.  

H συνοικία του Γεροβουνού δεν έχει ωφεληθεί μέχρι στιγμής από την 

άμεση γειτνίαση της με το Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης Αντώνης 

Τρίτσης, παρά την μεγάλη σημασία και υψηλή επισκεψιμότητα του Πάρκου. 

Λειτουργεί και εδώ ένας χωρικός  αποκλεισμός σε μικροκλίμακα, καθώς δεν 

υπάρχει είσοδος στο Πάρκου από την συγκεκριμένη συνοικία.  Οπότε χάνεται για 

το Γεροβουνό και η πιθανή εμπορική κίνηση λόγω επισκεπτών του Πάρκου και 

(σημαντικότερο) η αύξηση στην αξία της γης και των κατοικιών χάρη στην 

γειτνίαση με τον μεγάλο αυτόν πνεύμονα πρασίνου.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Β.2 Οριοθέτηση της Περιοχής Παρέμβασης 

  

 

 

Το Γεροβουνό βρίσκεται στο βόρειο άκρο της Δ.Κ.Καματερού του Δήμου Αγίων 

Αναργύρων – Καματερού και περικλείεται αρχίζοντας από δυτικά  από τις οδούς 

Παπαφλέσσα, Μπούκας, Αιμιλίας Δάφνη, Λεωφόρος Δημοκρατίας, Πάρκο 



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής 

 

 

Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας 

Έντυπο Υποβολής Ειδικών Σχεδίων Δράσης Δήμων Εταίρων της Αστικής Αρχής ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας 

 

7 

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης “Αντώνης Τρίτσης”.  
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Γ. Παρουσίαση της προτεινόμενης Τοπικής Στρατηγικής  

Γ.1 Όραμα / Στρατηγικός Στόχος 

 

Κεντρικός στόχος της παρέμβασης είναι η αναβάθμιση της συνοικίας αναφορικά με 

βασικές υποδομές και η αντιμετώπιση της ανεργίας και των φαινομένων 

κοινωνικού αποκλεισμού των κατοίκων της. Ο συνδυασμός  

Α) της αναβάθμισης (κατά μεγάλο μέρος της δημιουργίας) βασικών υποδομών με 

καταρχήν επιλογή το κρίσιμο για την λειτουργικότητα της περιοχής παρέμβασης 

δίκτυο ομβρίων. 

Β) της αντιμετώπισης της τοπικής ανεργίας/αύξησης της απασχόλησης 

Γ) της στήριξης της νεοφυούς επιχειρηματικότητας 

Δ)  της αναβάθμισης των κοινωνικών υπηρεσιών καταρχήν στον τομέα της 

πρόληψης υγείας και ψυχικής υγείας 

Ε) την ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής/καταπολέμησης του κοινωνικού 

αποκλεισμού περιθωριοποιούμενων ομάδων  

προσδοκούμε να έχει πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα. Δηλαδή όχι μόνον να 

βελτιωθεί άμεσα η καθημερινότητα των κατοίκων και η πρόσβαση τους στην 

απασχόληση και σε βασικές κοινωνικές υπηρεσίες αλλά επίσης να υπάρξει 

αποτέλεσμα οικονομικής μόχλευσης μέσω της τόνωσης της πολύ υποβαθμισμένης 

τοπικής οικονομικής ζωής. Ο απώτερος στόχος είναι η ενίσχυση της κοινωνικής 

διαφοροποίησης στο Γεροβουνό, είτε με την ανοδική κοινωνική κινητικότητα 

κατοίκων της συνοικίας είτε με την εγκατάσταση εκεί στο μέλλον νέων 

οικογενειών από τα μεσαία στρώματα (έστω τα κατώτερα μεσαία). Η σημερινή 

εικόνα της συνοικίας ωθεί προς την αντίθετη κατεύθυνση, την απομάκρυνση από 

την συνοικία οικογενειών που δύνανται οικονομικά να αποκτήσουν στέγη αλλού. 

Η συνολική αναβάθμιση της συνοικίας Γεροβουνό που επιδιώκεται με την 

ΟΧΕ/ΒΑΑ θα συνδυαστεί με την άμεση διασύνδεση της με το γειτονικό Πάρκο 

Τρίτσης έκτασης 1.100 στρεμμάτων, καθώς ο Δήμος θα υποβάλλει αίτημα 

λειτουργίας πύλης εισόδου στο Πάρο από το Γεροβουνό. Η γειτνίαση και 

ευκολότερη πρόσβαση στον χώρο πρασίνου  και περιπάτου που αποτελεί το Πάρκο 

θα συντελέσει σημαντικά στο αποτέλεσμα ανοδικής ενίσχυσης της κοινωνικής 

διαφοροποίησης στο Γεροβουνό που περιγράφεται παραπάνω. Στον ίδιο 

σχεδιασμό εντάσσεται πέραν των έργων της ΟΧΕ και το έργο ανάπλασης και 

τόνωσης της εμπορικής σημασίας της κεντρικής οδού του Γεροβουνόυ, οδού 

Γούναρη, για το οποίο επιδιώκεται χωριστή από την ΟΧΕ χρηματοδότηση από το 

Πρόγραμμα «Ανοιχτά Κέντρα Εμπορίου». Ώστε η οδός Γούναρη να αποτελέσει 

πόλο έλξης μέρους των πολλών χιλιάδων επισκεπτών του Πάρκου.  
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Γ.2 Διάρθρωση του Ειδικού Σχεδίου Δράσης σε επιμέρους Δράσεις και Σύνδεση / 

Συσχέτιση με τις Δράσεις της ΒΑΑ/ΟΧΕ της Δυτικής Αθήνας 

.  

 To Ειδικό Σχέδιο Δράσης OXE/BAA του Δήμου Αγίων Αναργύρων – Καματερού διαρθρώνεται σε 2 

Δράσεις που με τη σειρά τους αποτελούνται από συνολικά 6 Πράξεις.  

Η Δράση 1 περιλαμβάνει την Πράξη 1.1 «Κατασκευή Βρεφονηπιακού Σταθμού στο ΟΤ 147 στο 

Καματερό». Η Πράξη 1 συσχετίζεται με τον Άξονα Στρατηγικής ΑΠ-1 της ΟΧΕ/ΒΑΑ, ΟΔ/Π-1 

«Αναβάθμιση – συμπλήρωση των Κοινωνικών Υποδομών»  που εντάσσεται στην επενδυτική 

προτεραιότητα 9α του ΕΠ Αττικής.  

Η Δράση 2 περιλαμβάνει τις Πράξεις 2.1,2.2,2.3,2.4 και 2.5 με περιοχή παρέμβασης την συνοικία 

Γεροβουνό της Δ.Ε. Καματερού.  

Η Πράξη 2.1  «Κατασκευή- συμπλήρωση του δικτύου ομβρίων στο Γεροβουνό» συσχετίζεται με τον 

Άξονα Στρατηγικής ΑΠ-2 της ΟΧΕ/ΒΑΑ. ΟΔ/Π-12 «Πρόληψη πλημμυρικών φαινομένων  και  

διασφάλιση  της Βιωσιμότητας των παρεμβάσεων Αστικής Αναζωογόνησης στις περιοχές της Δυτικής 

Αθήνας που επηρεάζονται από τους Ορεινούς Όγκους, τα ρέματα εντός του αστικού ιστού κ.λπ» που 

εντάσσεται στην επενδυτική προτεραιότητα 5α του ΕΠ Αττικής.  

Η Πράξη 2.2 «Συμβουλευτικός σταθμός για τις οικογένειες με παροχή υπηρεσιών προληπτικής 

ιατρικής ψυχικής υγιεινής και δημόσιας υγείας» συσχετίζεται με τον Άξονα Στρατηγικής ΑΠ-1 της 

ΟΧΕ/ΒΑΑ, ΟΔ/Π-9 «Διαδημοτικές Ειδικές  Δομές,  Δράσεις  και  Υπηρεσίες  Προληπτικής  Ιατρικής,  

Ψυχικής Υγιεινής και Δημόσιας Υγείας»  που εντάσσεται στην επενδυτική προτεραιότητα 9iv του ΕΠ 

Αττικής. 

Η Πράξη 2.3 “Δημιουργία συνθηκών απασχολησιμότητας των νέων 15-29 ετών που βρίσκονται 

εκτός δομών απασχόλησης, κατάρτισης ή εκπαίδευσης” συσχετίζεται με τον Άξονα Στρατηγικής ΑΠ-
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

1 της ΟΧΕ/ΒΑΑ, ΟΔ/Π-4 “Διαδημοτικές Δομές και Δράσεις για την Προώθηση των Ευπαθών Ομάδων 

στην Αγορά Εργασίας” που εντάσσεται στην επενδυτική προτεραιότητα 9i του ΕΠ Αττικής. 

. Η Πράξη 2.4 “Εξασφάλιση προϋποθέσεων κοινωνικής ένταξης των ΡΟΜΑ και μεταναστών” 

συσχετίζεται με τον Άξονα Στρατηγικής ΑΠ-1 της ΟΧΕ/ΒΑΑ, ΟΔ/Π-5 “Διαδημοτικές Δομές και Δράσεις  

Προώθησης  της  Κοινωνικοποίησης  και  της  Ένταξης  των Περιθωριοποιημένων Ομάδων (Ρομά, 

Άστεγοι, Παλιννοστούντες κ.λπ.)”  που εντάσσεται στην επενδυτική προτεραιότητα 9ii του ΕΠ 

Αττικής. 

Η Πράξη 2.5 “Υποστήριξη της εκκόλαψης νεοφυών επιχειρήσεων στους τομείς της Πολιτιστικής και 

Δημιουργικής Οικονομίας” συσχετίζεται με τον Άξονα Στρατηγικής ΑΠ-3 της ΟΧΕ/ΒΑΑ, ΟΔ/Π-17 

“Υποστήριξη της εκκόλαψης και ίδρυσης νεοφυών επιχειρήσεων και δικτύων, με έμφαση στις 

δραστηριότητες της Πολιτιστικής και Δημιουργικής Οικονομίας, του Τουρισμού, του βιομηχανικού 

σχεδιασμού, των Υπηρεσιών που  παρέχονται  από  Μέσα  Κοινωνικής  Δικτύωσης,  στις  

εφοδιαστικές αλυσίδες, στις έξυπνες αστικές λειτουργίες κ.λπ.” που εντάσσεται στην επενδυτική 

προτεραιότητα 3a του ΕΠ Αττικής. 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Δ. Παρουσίαση του Ειδικού Σχεδίου Δράσης (ΕΣΔ) 

Δ.1 Ανάλυση / Εξειδίκευση των Δράσεων του προτεινόμενου ΕΣΔ 

Η συμπλήρωση του Πίνακα μπορεί να γίνει και σε EXCEL που επισυνάπτεται. 

 

Πίνακας 1: Η «Λογική της Παρέμβασης» του Ειδικού Σχεδίου Δράσης  

Δράση 

ΟΔ/Π 

ΕΠ 

ΠΕΠ 

Αττικής 

ΠΠ 

Πράξη 

Α/Α Τίτλος Α/Α  Τίτλος Προϋπ. Δ.Δ. 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

1. 

Αναβάθμιση-

συμπλήρωση των 

κοινωνικών 

υποδομών στο 

Καματερό 

1 9α 55 1.1 

«Κατασκευή 

Βρεφονηπιακού 

Σταθμού στο ΟΤ 147 

στο Καματερό». 

1.000.000 

€ 1.000.000 

€ 

   1.2  € € 

Σύνολο Δράση 1 
1.000.000 

€ 

1.000.000 

€ 

2. 

Αναβάθμιση της 

συνοικίας 

Γεροβουνό 

αναφορικά με 

βασικές υποδομές,  

αντιμετώπιση της 

ανεργίας και στήριξη 

της τοπικής 

επιχειρηματικότητας, 

αναβάθμιση των 

κοινωνικών 

υποδομών υγείας, 

αντιμετώπιση των 

φαινομένων 

κοινωνικού 

αποκλεισμού 

κατοίκων της 

12 

5α 87 

2.1 

«Κατασκευή- 

συμπλήρωση του 

δικτύου ομβρίων στο 

Γεροβουνό» 

2.200.000 

€ 

2.200.000 

€ 

9 

9iv 112 

2.2 

«Συμβουλευτικός 

σταθμός για τις 

οικογένειες με 

παροχή υπηρεσιών 

προληπτικής ιατρικής 

ψυχικής υγιεινής και 

δημόσιας υγείας» 

500.000 € 500.000 € 

4 

9i 109 

2.3 

“Δημιουργία 

συνθηκών 

απασχολησιμότητας 

των νέων 15-29 ετών 

που βρίσκονται εκτός 

δομών απασχόλησης, 

κατάρτισης ή 

εκπαίδευσης” 

500.000 € 500.000 € 

5 

9ii 110 

2.4 

“Εξασφάλιση 

προϋποθέσεων 

κοινωνικής ένταξης 

των ΡΟΜΑ και 

μεταναστών” 

450.000 € 450.000 € 

17 

3α 67 

2.5 

“Υποστήριξη της 

εκκόλαψης νεοφυών 

επιχειρήσεων στους 

τομείς της 

Πολιτιστικής και 

Δημιουργικής 

Οικονομίας” 

500.000 € 500.000 € 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Δράση 

ΟΔ/Π 

ΕΠ 

ΠΕΠ 

Αττικής 

ΠΠ 

Πράξη 

Α/Α Τίτλος Α/Α  Τίτλος Προϋπ. Δ.Δ. 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

Σύνολο Δράση 2 
4.150.000 

€ 

4.150.000 

€ 

Γενικό Σύνολο 
5.150.000 

€ 

5.150.000 

€ 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Ε. Συμπληρωματική χρηματοδότηση από άλλες πηγές 

Ε.1 Τεκμηρίωση ανάγκης συμπληρωματικής χρηματοδότησης 

 

H Δράση 2 (Αναβάθμιση της συνοικίας Γεροβουνό αναφορικά με βασικές 

υποδομές, αντιμετώπιση της ανεργίας και στήριξη της τοπικής 

επιχειρηματικότητας, αναβάθμιση των κοινωνικών υποδομών υγείας, αντιμετώπιση 

των φαινομένων κοινωνικού αποκλεισμού κατοίκων της) δεν εξαντλείται στους 

στόχους της στις δυνατότητες χρηματοδότησης που προσφέρει η ΟΧΕ/ΒΑΑ 

Δυτικής Αθήνας. Αυτό είναι φανερό λόγω του μεγέθους και της πολυμορφίας των 

αναγκών της περιοχής παρέμβασης.  

Δεν αναζητείται συμπληρωματική χρηματοδότηση για τις Πράξεις που 

συμπεριλαμβάνονται στο Ειδικό Σχέδιο Δράσης, αλλά χρηματοδότηση για 

πρόσθετα έργα.  

Ο Δήμος προτίθεται στην υποβολή πρότασης χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα 

«Ανοιχτά Κέντρα Εμπορίου» για την ανάπλαση και αύξηση της εμπορικής 

σημασίας της κεντρικής οδού του Γεροβουνού, της οδού Γούναρη. Η υλοποίηση 

του συγκεκριμένου έργου θα έχει σημαντικές συνέργειες με όλες τις Πράξεις της 

Δράσης  2.  

 

 

 

 

 

 

 

Ε.2. Τεκμηρίωση ανάγκης/δυνατότητας μόχλευσης ιδιωτικών πόρων 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

ΣΤ. Ανάλυση του Ειδικού Σχεδίου Δράσης σε Πράξεις και Υποέργα  

ΣΤ.1 – Εξειδίκευση του Ειδικού Σχεδίου σε Πράξεις και Υποέργα 

Η συμπλήρωση του Πίνακα μπορεί να γίνει και σε EXCEL που επισυνάπτεται. 

 

Πίνακας 2:  Ανάλυση του Ειδικού Σχεδίου Δράσης σε Πράξεις και Υποέργα 

 

Πράξη 

1.1 

Κατασκευή βρεφονηπιακού 

σταθμού στο ΟΤ 147 στο 

Καματερό.  

Υποέργα 

Α/Α Α/Α ΠΠ Τίτλος Προϋπ. Δ.Δ. 
Τρόπος 

υλοποίησης 

Χρονοδιάγραμμα 

Έναρξη Λήξη 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

1.1.1 
1.1.1  55 

Κατασκευή βρεφονηπιακού σταθμού 

στο ΟΤ 147 στο Καματερό.  
1.000.000  1.000.000€ 

 Προσφυγή σε 

εξωτερικό 

ανάδοχο (Ν 

4412/2016) 

_1_/_1/2019_ _31_/_12//2021_ 

1.1.2       €   __/__ __/__ 

Σύνολο Πράξης 1.1 1.000.000  1.000.000€   

1.2.1 

1.2.1       €   __/__ __/__ 

1.2.2           __/__ __/__ 

1.2.3           __/__ __/__ 

Σύνολο Πράξης 1.2   €   

Γενικό Σύνολο 1.000.000  1.00.000€   
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

Πράξη 

2.1 

Κατασκευή- συμπλήρωση του 

δικτύου ομβρίων στο Γεροβουνό. 
Υποέργα 

Α/Α Α/Α ΠΠ Τίτλος Προϋπ. Δ.Δ. 
Τρόπος 

υλοποίησης 

Χρονοδιάγραμμα 

Έναρξη Λήξη 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

2.1.1 
2.1.1 87  

Μελέτη: Κατασκευή- συμπλήρωση 

του δικτύου ομβρίων στο Γεροβουνό 

με αποδέκτη τον αγωγό της 

Λεωφόρου Δημοκρατίας. 

155.000 €  155.000 € 

 Προσφυγή σε 

εξωτερικό 

ανάδοχο (Ν 

4412/2016) 

_1_/_7/2018_ _31_/_12//2019_ 

       €   __/__ __/__ 

Σύνολο Πράξης 2.1.1 155.000 € 155.000 €€   

2.1.2 

2.1.2  87 

Κατασκευή- συμπλήρωση του 

δικτύου ομβρίων στο Γεροβουνό με 

αποδέκτη τον αγωγό της Λεωφόρου 

Δημοκρατίας.  

2.045.000 €  2.045.000 €   01_/0_1/ 2020_ 31__/_12/ 2022_ 

           __/__ __/__ 

           __/__ __/__ 

Σύνολο Πράξης 2.1.2 2.045.000 €  2.045.000 € €   

Γενικό Σύνολο 2.200.000 2.200.000   
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

 

 

 

Πράξη 

2.2 

Συμβουλευτικός σταθμός για τις 

οικογένειες με παροχή υπηρεσιών 

προληπτικής ιατρικής ψυχικής 

υγιεινής και δημόσιας υγείας 

Υποέργα 

Α/Α Α/Α ΠΠ Τίτλος Προϋπ. Δ.Δ. 
Τρόπος 

υλοποίησης 

Χρονοδιάγραμμα 

Έναρξη Λήξη 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

2.2.1 
2.2.1  112 

Συμβουλευτικός σταθμός για τις 

οικογένειες με παροχή υπηρεσιών 

προληπτικής ιατρικής ψυχικής 

υγιεινής και δημόσιας υγείας 

500.000  500.000 Αυτεπιστασία _1_/_1/2019_ _31_/_12//2023_ 

          __/__ __/__ 

Σύνολο Πράξης 2.2.1                      500.000 
                      

500.000 
  

2.2.2 

.2.1   .       __/__ __/__ 

1.2.2           __/__ __/__ 

1.2.3           __/__ __/__ 

Σύνολο Πράξης 2.2.2      

Γενικό Σύνολο 500.000 500.000   
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

 

 

 

 

Πράξη 

2.3 

Δημιουργία συνθηκών 

απασχολησιμότητας των νέων 15-

29 ετών που βρίσκονται εκτός 

δομών απασχόλησης, κατάρτισης 

ή εκπαίδευσης 

Υποέργα 

Α/Α Α/Α ΠΠ Τίτλος Προϋπ. Δ.Δ. 
Τρόπος 

υλοποίησης 

Χρονοδιάγραμμα 

Έναρξη Λήξη 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

2.3.1 
2.3.1  109 

Δημιουργία συνθηκών 

απασχολησιμότητας των νέων 15-29 

ετών που βρίσκονται εκτός δομών 

απασχόλησης, κατάρτισης ή 

εκπαίδευσης 

500.000  500.000 

 Προσφυγή σε 

εξωτερικό 

ανάδοχο (Ν 

4412/2016) 

_1_/_1/2019_ _31_/_5//2020_ 

          __/__ __/__ 

Σύνολο Πράξης 2.3.1 500.000 500.000          €   

2.3.2 

2.3.2   .    €\   __/__ __/__ 

1.2.2           __/__ __/__ 

1.2.3           __/__ __/__ 

Σύνολο Πράξης 2.3.2   €   

Γενικό Σύνολο 500.000 500.000   
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

 

 

 

 

 

 

Πράξη 

2.4 

Εξασφάλιση προϋποθέσεων 

κοινωνικής ένταξης των ΡΟΜΑ 

και μεταναστών 

Υποέργα 

Α/Α Α/Α ΠΠ Τίτλος Προϋπ. Δ.Δ. 
Τρόπος 

υλοποίησης 

Χρονοδιάγραμμα 

Έναρξη Λήξη 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

2.4.1 
2.4.1  110 

Εξασφάλιση προϋποθέσεων 

κοινωνικής ένταξης των ΡΟΜΑ και 

μεταναστών 

450.000  450.0000 

 Προσφυγή σε 

εξωτερικό 

ανάδοχο (Ν 

4412/2016) 

_1_/_07/2018_ _30_/_06//2020_ 

       €   __/__ __/__ 

Σύνολο Πράξης 2.4.1 450.000 450.000 €   

2.4.2 

2.4.2   .    €   __/__ __/__ 

           __/__ __/__ 

           __/__ __/__ 

Σύνολο Πράξης 2.4.2   €   

Γενικό Σύνολο 450.000 450.000   
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

 

 

Πράξη 

2.5 

Υποστήριξη της εκκόλαψης 

νεοφυών επιχειρήσεων στους 

τομείς της Πολιτιστικής και 

Δημιουργικής Οικονομίας 

Υποέργα 

Α/Α Α/Α ΠΠ Τίτλος Προϋπ. Δ.Δ. 
Τρόπος 

υλοποίησης 

Χρονοδιάγραμμα 

Έναρξη Λήξη 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

2.5.1 
2.5.1 67  

Μελέτη αξιολόγησης και διάγνωσης 

αναγκών τοπικού επιχειρηματικού 

οικοσυστήματος 

20.000  20.000 

 Προσφυγή σε 

εξωτερικό 

ανάδοχο (Ν 

4412/2016) 

_01/_06/2018_ _31_/_10//2018_ 

      €     

         

Σύνολο Πράξης 2.5.1 20.000 20.000€   

2.5.2 

2.5.2   
. Εξοπλισμός και διαμόρφωση 

χώρου δομής στήριξης 
60.000  60.000 € 

Προσφυγή σε 

εξωτερικό 

ανάδοχο (Ν 

4412/2016)  

_01_/_07/2018_ _31_/12/2019__ 

           

   

                                                                    Σύνολο Πράξης 2.5.2                        60.0000                       60.000  

2.5.3 2.5.3  Εξειδικευμένες Υπηρεσίες επώασης 420.000 420.000 

Προσφυγή σε 

εξωτερικό 

ανάδοχο (Ν 

4412/2016) 

1/10/2-18 28/2/2020 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Σύνολο Πράξης 2.5.3 420.000  420.000 €   

Γενικό Σύνολο 500.000 500.000   

 

 

 

 

ΣΤ.2 – Ανάλυση περιεχομένων, παραδοτέων, αναμενομένων αποτελεσμάτων, κλπ. των πράξεων / Υποέργων του Ειδικού Σχεδίου 

Δράσης 

 

(1) ΔΡΑΣΗ 1 Αναβάθμιση-συμπλήρωση των κοινωνικών υποδομών στο Καματερό 

(2) Συνοπτικό Περιεχόμενο  

(3) Πράξη 1.1 Κατασκευή βρεφονηπιακού σταθμού στο ΟΤ 147 στο Καματερό. 

(4) Συνοπτικό Περιεχόμενο 

Πρόκειται για  ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟ ΣΤΑΘΜΟ στο 143Α οικοδομικό τετράγωνο που βρίσκεται στην περιοχή ΑΤΤΑΛΟΣ, επί των 

οδών ΠΑΠΑΓΟΥ, ΑΙΤΟΥ και ΚΛΕΟΠΑΤΡΑΣ στο ΟΤ      143Α  του εγκεκριμένου πολεοδομικού σχεδίου του Δήμου Αγίων 

Αναργύρων - Καματερού του Νομού Αττικής. Το οικόπεδο έχει επιφάνεια 652,57 μ2, είναι δυσγωνιαίο, με προσανατολισμό Δυτικό 

– ΒόρειοΔυτικό. Το κτίριο προβλέπεται διώροφο, συνολικής επιφανείας 261,02 μ2 με υπόγειο επιφανείας 170 μ2, ισόγειο 165,46 

μ2, και Α΄ όροφο 96,70 μ2 και δώμα και περιλαμβάνει όλους τους απαραίτητους χώρους για την λειτουργία του Σταθμού χώρους. 

(5) Υποέργο 1.1.1 Κατασκευή βρεφονηπιακού σταθμού στο ΟΤ 147 στο Καματερό.  

(6) Συνοπτικό Περιεχόμενο 

Πρόκειται για  ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟ ΣΤΑΘΜΟ στο 143Α οικοδομικό τετράγωνο που βρίσκεται στην περιοχή ΑΤΤΑΛΟΣ, επί των 

οδών ΠΑΠΑΓΟΥ, ΑΙΤΟΥ και ΚΛΕΟΠΑΤΡΑΣ στο ΟΤ      143Α  του εγκεκριμένου πολεοδομικού σχεδίου του Δήμου Αγίων 

Αναργύρων - Καματερού του Νομού Αττικής. Το οικόπεδο έχει επιφάνεια 652,57 μ2, είναι δυσγωνιαίο, με προσανατολισμό Δυτικό 

– ΒόρειοΔυτικό. Το κτίριο προβλέπεται διώροφο, συνολικής επιφανείας 261,02 μ2 με υπόγειο επιφανείας 170 μ2, ισόγειο 165,46 

μ2, και Α΄ όροφο 96,70 μ2 και δώμα και περιλαμβάνει όλους τους απαραίτητους χώρους για την λειτουργία του Σταθμού χώρους. 

(7) Ωφελούμενοι / Αναμενόμενα αποτελέσματα Προβλέπεται να εξυπηρετηθούν 30 παιδιά ανά έτος τα οποία δεν μπορούν να φιλοξενηθούν σε άλλο ήδη υπάρχοντα Δημοτικό 

σταθμό.  Το Καματερό, ως περιοχή χαμηλών εισοδημάτων, έχει μεγάλη ανάγκη από Δημοτικούς Βρεφονηπιακούς και Παιδικούς 



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  

 

Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας 

Έντυπο Υποβολής Ειδικών Σχεδίων Δράσης Δήμων Εταίρων της Αστικής Αρχής ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(1) ΔΡΑΣΗ 1 Αναβάθμιση-συμπλήρωση των κοινωνικών υποδομών στο Καματερό 

Σταθμούς γιατί είναι οικονομικά δύσκολη για τις οικογένειες η επιλογή ιδιωτικού σταθμού.  

(8) Φορέας Λειτουργίας Δήμος Αγίων Αναργ΄ύρων - Καματερού 

(9) Πεδίο Παρέμβασης 55 (10) ΟΔ/Π 1 

(11) Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 
Εκτιμώμενη έναρξη (μήνας/έτος) Εκτιμώμενη περάτωση (μήνας/έτος) 

01/01/2019 30/06/2021 

(12) Προϋπ. 1.000.000 € (13) Δ.Δ.  1.000.000 € 

(14) Τρόπος Υλοποίησης:  

(14) Εκτίμηση Ωριμότητας  του Υποέργου  

 Ναι Όχι Δεν απαιτείται 

Προκαταρκτική +   

Προμελέτη                     +   

Οριστική                   +  

Μελέτη εφαρμογής – Τεύχη δημοπράτησης                 +  

Ιδιοκτησιακό                     +   

Χωροθέτηση / Πολεοδομικό πλαίσιο                    +   

Εγκρίσεις / άδειες προ κατασκευής                  +  

Άλλο:    

(15) 
Σχολιασμός Ωριμότητας  Υποέργου – Λοιπές 

αναγκαίες ενέργειες ωρίμανσης 
Η οριστική μελέτη και γενικά η ωριμότητα του έργου  θα είναι πλήρης τον 9ο του 2018 

 Υποέργο 1.1.2 (τίτλος) 

 Συνοπτικό Περιεχόμενο  

 Ωφελούμενοι / αναμενόμενα αποτελέσματα  

 Φορέας Λειτουργίας  



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  

 

Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας 

Έντυπο Υποβολής Ειδικών Σχεδίων Δράσης Δήμων Εταίρων της Αστικής Αρχής ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(1) ΔΡΑΣΗ 1 Αναβάθμιση-συμπλήρωση των κοινωνικών υποδομών στο Καματερό 

 Πεδίο Παρέμβασης  ΟΔ/Π  

 
Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 

Εκτιμώμενη έναρξη (μήνας/έτος) Εκτιμώμενη περάτωση (μήνας/έτος) 

   

 Προϋπ. € Δ.Δ.  € 

 Τρόπος Υλοποίησης:  

 

Εκτίμηση Ωριμότητας  του Υποέργου  

 Ναι Όχι Δεν απαιτείται 

 Προκαταρκτική    

 Προμελέτη    

 Οριστική     

 Μελέτη εφαρμογής – Τεύχη δημοπράτησης    

 Ιδιοκτησιακό    

 Χωροθέτηση / Πολεοδομικό πλαίσιο    

 Εγκρίσεις / άδειες προ κατασκευής    

 Άλλο:    

 
Σχολιασμός Ωριμότητας  Υποέργου – Λοιπές 

αναγκαίες ενέργειες ωρίμανσης 
 

 Πράξη 1.2 (τίτλος) 

 Συνοπτικό Περιεχόμενο  

 Υποέργο 1.2.1 (τίτλος) 

 Συνοπτικό Περιεχόμενο  

 Ωφελούμενοι / Αναμενόμενα αποτελέσματα  

 Φορέας Λειτουργίας  



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  

 

Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας 

Έντυπο Υποβολής Ειδικών Σχεδίων Δράσης Δήμων Εταίρων της Αστικής Αρχής ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(1) ΔΡΑΣΗ 1 Αναβάθμιση-συμπλήρωση των κοινωνικών υποδομών στο Καματερό 

 Πεδίο Παρέμβασης  ΟΔ/Π  

 
Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 

Εκτιμώμενη έναρξη (μήνας/έτος) Εκτιμώμενη περάτωση (μήνας/έτος) 

   

 Προϋπ. € Δ.Δ.  € 

 Τρόπος Υλοποίησης:  

 

Εκτίμηση Ωριμότητας  του Υποέργου  

 Ναι Όχι Δεν απαιτείται 

 Προκαταρκτική    

 Προμελέτη    

 Οριστική     

 Μελέτη εφαρμογής – Τεύχη δημοπράτησης    

 Ιδιοκτησιακό    

 Χωροθέτηση / Πολεοδομικό πλαίσιο    

 Εγκρίσεις / άδειες προ κατασκευής    

 Άλλο:    

 
Σχολιασμός Ωριμότητας  Υποέργου – Λοιπές 

αναγκαίες ενέργειες ωρίμανσης 
 

 
  



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  

 

Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας 

Έντυπο Υποβολής Ειδικών Σχεδίων Δράσης Δήμων Εταίρων της Αστικής Αρχής ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας 

 

25 

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

ΔΡΑΣΗ 2 
Αναβάθμιση της συνοικίας Γεροβουνό αναφορικά με βασικές υποδομές,  αντιμετώπιση της ανεργίας και στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας, 

αναβάθμιση των κοινωνικών υποδομών υγείας, αντιμετώπιση των φαινομένων κοινωνικού αποκλεισμού κατοίκων της 

Συνοπτικό Περιεχόμενο 

Σκοπός του έργου είναι ο σχεδιασμός και η κατασκευή ενός σύγχρονου δικτύου συλλογής ομβρίων υδάτων της συνοικίας του Γεροβουνού για την ασφαλή 

παροχέτευση τους στους διαθέσιμους αποδέκτες του Η περιοχή του Γεροβουνού είναι μία ιδιαίτερα πάσχουσα περιοχή της Δ.Κ. Καματερού, όπως 

αποδείχθηκε και από τις αυξημένες καταστροφές κατά τις πρόσφατες πλημμύρες (2014 και 2015).  το φυσικό έδαφος της περιοχής, στο νότιο τμήμα της, 

παρουσιάζει μία υψομετρική βύθιση ως προς την πέριξ περιοχή. Κεντρικοί αποδέκτες της περιοχής είναι το ρέμα που διατρέχει τον Πύργο Βασιλίσσης και ο 

αγωγός ομβρίων της Λ.Δημοκρατίας.  

Πράξη 2.1 Κατασκευή- συμπλήρωση του δικτύου ομβρίων στο Γεροβουνό. 

Συνοπτικό Περιεχόμενο 

Σκοπός του έργου είναι ο σχεδιασμός και η κατασκευή ενός σύγχρονου δικτύου συλλογής ομβρίων υδάτων της συνοικίας του Γεροβουνού για την 

ασφαλή παροχέτευση τους στους διαθέσιμους αποδέκτες του. Απαιτείται η επικαιροποίηση των υφιστάμενων μελετών με βάση τα νέα 

υδρογραφικά δεδομένα και προδιαγραφές. 

 

Υποέργο 2.1.1 Μελέτη: Κατασκευή- συμπλήρωση του δικτύου ομβρίων στο Γεροβουν με αποδέκτη τον αγωγό της Λεωφόρου Δημοκρατίας 

Συνοπτικό Περιεχόμενο 

Τα παραδοτέα της μελέτης, κατ'ελάχιστον, θα είναι τα εξής: 

(α)τοπογραφική αποτύπωση της περιοχής της μελέτης και πλήρης αποτύπωση των υπαρχόντων δικτύων Ο.Κ.Ω. 

(β)διερεύνηση των υφιστάμενων περιβαλλοντικών, αρχαιολογικών και τυχόν άλλων δεσμεύσεων ως προς το σχεδιασμό του έργου 

(β)διερεύνηση και τεκμηρίωση των υδρολογικών συνθηκών που θα ληφθούν υπόψη για την εκπόνηση της μελέτης. Διατύπωση δύο ακραίων 

σεναρίων εκδήλωσης καιρικών φαινομένων τα οποία θα ληφθούν υπόψη και κατά τους υπολογισμούς της μελέτης 

(γ)μελέτη εσωτερικού δικτύου αποχέτευσης ομβρίων, σε επίπεδο οριστικής μελέτης, με πλήρη σειρά κατασκευαστικών σχεδίων (υδραυλική 

μελέτη/βροχοπτώσεις σχεδιασμού/διάταξη δικτύου/υπολογισμοί αγωγών/συνοδά τεχνικά έργα/σχέδια) 

(δ)τεύχη δημοπράτησης για την κατασκευή του έργου 

(ε)μελέτη Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας (ΣΑΥ) και Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας (ΦΑΥ) του έργου με βάση τα οριζόμενα στο Π.Δ.305/96 και τα 

εκάστοτε ισχύοντα. 

(στ)περιβαλλοντική μελέτη 

(ζ)εγκριση Κ.Σ.Ε. 

Ωφελούμενοι / Αναμενόμενα 

αποτελέσματα 

Το σύνολο των κατοίκων της συνοικίας  Γεροβουνό (περίπου 7000)  και έμμεσα (λόγω διάχυσης των πλημμυρικών φαινομενων) το σύνολο των κατοίκων του 

Δήμου. 

Φορέας Λειτουργίας Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού 



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  

 

Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας 

Έντυπο Υποβολής Ειδικών Σχεδίων Δράσης Δήμων Εταίρων της Αστικής Αρχής ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

ΔΡΑΣΗ 2 
Αναβάθμιση της συνοικίας Γεροβουνό αναφορικά με βασικές υποδομές,  αντιμετώπιση της ανεργίας και στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας, 

αναβάθμιση των κοινωνικών υποδομών υγείας, αντιμετώπιση των φαινομένων κοινωνικού αποκλεισμού κατοίκων της 

Πεδίο Παρέμβασης 87 ΟΔ/Π 

ΟΔ/Π-12 «Πρόληψη πλημμυρικών φαινομένων  και  

διασφάλιση  της Βιωσιμότητας των παρεμβάσεων 

Αστικής Αναζωογόνησης στις περιοχές της Δυτικής 

Αθήνας που επηρεάζονται από τους Ορεινούς 

Όγκους, τα ρέματα εντός του αστικού ιστού κ.λπ» 

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 
Εκτιμώμενη έναρξη (μήνας/έτος) Εκτιμώμενη περάτωση (μήνας/έτος) 

1/07/2018 31/12/2019 

Προϋπ. 155.000 € Δ.Δ.  155.000 € 

Τρόπος Υλοποίησης: Προσφυγή σε εξωτερικό ανάδοχο (Ν. 4412/2016) 

Εκτίμηση Ωριμότητας  του 

Υποέργου  

 Ναι Όχι Δεν απαιτείται 

Προκαταρκτική   + 

Προμελέτη                      +   

Οριστική                      +  

Μελέτη εφαρμογής – Τεύχη δημοπράτησης                       +  

Ιδιοκτησιακό                           +   

Χωροθέτηση / Πολεοδομικό πλαίσιο                            +   

Εγκρίσεις / άδειες προ κατασκευής                       +  

Άλλο:    

Σχολιασμός Ωριμότητας  

Υποέργου – Λοιπές αναγκαίες 

ενέργειες ωρίμανσης 

Η υπάρχουσα προμελέτη είναι απολύτως επαρκής για την εκτέλεση της μελέτης που είναι το αντικείμενο του Υποέργου.  

Υποέργο 2.1.2 Έργο: Κατασκευή- συμπλήρωση του δικτύου ομβρίων στο Γεροβουνό με αποδέκτη τον αγωγό της Λεωφόρου Δημοκρατίας 

Συνοπτικό Περιεχόμενο Το έργο αφορά στην κατασκευή δικτύου υπογείων αγωγών από τυποποιημένους τσιμεντοσωλήνες διαμέτρου σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη. Το δίκτυο 

των υπογείων αγωγών συμπληρώνεται από τα τυπικά φρεάτια υδροσυλλογής, σε κατάλληλες θέσεις και τα φρεάτια επίσκεψης και συμβολής διαστάσεων και 



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  

 

Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας 

Έντυπο Υποβολής Ειδικών Σχεδίων Δράσης Δήμων Εταίρων της Αστικής Αρχής ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

ΔΡΑΣΗ 2 
Αναβάθμιση της συνοικίας Γεροβουνό αναφορικά με βασικές υποδομές,  αντιμετώπιση της ανεργίας και στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας, 

αναβάθμιση των κοινωνικών υποδομών υγείας, αντιμετώπιση των φαινομένων κοινωνικού αποκλεισμού κατοίκων της 

τύπων κατά την μελέτη. 

Ωφελούμενοι / Αναμενόμενα 

αποτελέσματα 

Από την υλοποίηση του έργου θα ωφεληθεί ουσιαστικά όλος ο πληθυσμός του Δήμου, με ιδιαίτερη έμφαση στους κατοίκους της περιοχής 

Γεροβουνού, οι οποίοι αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα προβλήματα πλημμυρών, που χρίζουν άμεσης παρέμβασης, Θα ωφεληθούν ιδιαίτερα οι 

επιχειρηματίες της περιοχής  με την περιβαλλοντική αστική αναβάθμιση. 

Σημαντικά οφέλη προκύπτουν και για ευαίσθητες ομάδες πληθυσμού του Δήμου, όπως: 

• παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας 

• ηλικιωμένοι και άτομα με ειδικές ανάγκες 

Αποτέλεσμα του εν λόγω έργου είναι η βελτίωση του επιπέδου ζωής των κατοίκων του Γεροβουνού, με τη βελτίωση του φυσικού και ανθρωπογενούς 

περιβάλλοντος και την άμβλυνση λειτουργικών προβλημάτων της περιοχής. 

Φορέας Λειτουργίας Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού 

Πεδίο Παρέμβασης 87 ΟΔ/Π 12 

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 
Εκτιμώμενη έναρξη (μήνας/έτος) Εκτιμώμενη περάτωση (μήνας/έτος) 

1/1/2020 31/12/2022 

Προϋπ. 2.045.000 € Δ.Δ.  2.045.000 € 

Τρόπος Υλοποίησης: Προσφυγή σε εξωτερικό ανάδοχο (Ν. 4412/2016) 

Εκτίμηση Ωριμότητας  του 

Υποέργου  

 Ναι Όχι Δεν απαιτείται 

Προκαταρκτική   + 

Προμελέτη                      +   

Οριστική                       +  

Μελέτη εφαρμογής – Τεύχη δημοπράτησης                      +  

Ιδιοκτησιακό                    +   

Χωροθέτηση / Πολεοδομικό πλαίσιο                      +   

Εγκρίσεις / άδειες προ κατασκευής                         +  



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  

 

Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας 

Έντυπο Υποβολής Ειδικών Σχεδίων Δράσης Δήμων Εταίρων της Αστικής Αρχής ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

ΔΡΑΣΗ 2 
Αναβάθμιση της συνοικίας Γεροβουνό αναφορικά με βασικές υποδομές,  αντιμετώπιση της ανεργίας και στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας, 

αναβάθμιση των κοινωνικών υποδομών υγείας, αντιμετώπιση των φαινομένων κοινωνικού αποκλεισμού κατοίκων της 

Άλλο:    

Σχολιασμός Ωριμότητας  

Υποέργου – Λοιπές αναγκαίες 

ενέργειες ωρίμανσης 

Μετά την υλοποίηση του Υποέργου 2.1.1 (Μελέτη) η ωριμότητα του έργου θα είναι πλήρης 

Πράξη 2.2 Συμβουλευτικός σταθμός για τις οικογένειες με παροχή υπηρεσιών προληπτικής ιατρικής ψυχικής υγιεινής και δημόσιας υγείας 

Συνοπτικό Περιεχόμενο 
Πλέγμα  ενεργειών  ολοκληρωμένης παρέμβασης  που περιλαμβάνουν παρεμβάσεις ατομικής και ομαδικής ψυχοκοινωνικής υποστήριξης  σε ενήλικα  και  σε 

ανήλικα μέλη της οικογένειας και  διαβιούν στα όρια της φτώχειας. 

Υποέργο 2.2.1 Συμβουλευτικός σταθμός για τις οικογένειες με παροχή υπηρεσιών προληπτικής ιατρικής ψυχικής υγιεινής και δημόσιας υγείας 

Συνοπτικό Περιεχόμενο 

Πλέγμα  ενεργειών  ολοκληρωμένης παρέμβασης  για τις οικογένειες  που διαβιούν  στην  ευρύτερη περιοχή του Γεροβουνού με κύριο στόχο την 

πρόληψη, τη συμβουλευτική υποστήριξη και  τη ψυχολογική ενδυνάμωση    σχετικά με την   αντιμετώπιση των  ψυχοσυναισθηματικών δυσκολιών 

που αντιμετωπίζουν στην καθημερινή  τους ζωή. Οι παρεμβάσεις αφορούν 150 άτομα,  βρίσκονται στα όρια της φτώχειας και περιλαμβάνονται τόσο 

ενήλικα μέλη  όσο και  ανήλικα μέλη  της οικογένειας. 

Η Πράξη περιλαμβάνει την Υλοποίηση δράσεων ατομικής και ομαδικής ψυχοκοινωνικής υποστήριξης  σε ενήλικα  και  σε ανήλικα μέλη της 

οικογένειας. Αφορά σε:  

1) Εντοπισμό, ευαισθητοποίηση και προσέλκυση 150 ατόμων που αντιμετωπίζουν  ψυχοσυναισθηματικές  δυσκολίες  στην καθημερινή τους ζωή και  

χρειάζονται  υποστήριξη  και συμβουλευτική παρέμβαση.   

2) Εξατομικευμένη υποστήριξη μέσω 20 συνεδριών  ατομικής  συμβουλευτικής και ψυχολογικής υποστήριξης . 

3) Ομαδική συμβουλευτική  μέσω της υλοποίησης βιωματικών εργαστηρίων με κύριο στόχο την ενεργητική εμπλοκή των ωφελούμενων, την 

ανταλλαγή  εμπειριών, την ενδυνάμωση της  ψυχικής ανθεκτικότητας. 

4) Δράσεις για τη βελτίωση του βιοτικού τους επιπέδου όπως : : κοινωνική εργασία, συμβουλευτική υποστήριξη για την ένταξη στην αγορά 

εργασίας, προγράμματα αγωγής υγείας 

Ωφελούμενοι / Αναμενόμενα 

αποτελέσματα 

Ομάδα στόχου και ωφελούμενοι του έργου  είναι 150 άτομα από οικογένειες  που διαβιούν  στην  ευρύτερη περιοχή του Γεροβουνού του  Δήμου  

Αγίων Αναργύρων  Καματερού,  βρίσκονται στα όρια της φτώχειας και  αντιμετωπίζουν δυσκολίες  στην  προσωπική και την οικογενειακή τους  

ζωή.  

 Η συγκεκριμένη περιοχή,  μετά  από εμπειρική μελέτη του Αρχείου Απόρων της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου Αγίων Αναργύρων 

Καματερού, αποτελεί μια συνοικία, που οι κάτοικοι ανήκουν σε ποικίλες πληθυσμιακές ομάδες, εμφανίζουν σημαντικές κοινωνικές και οικονομικές 

ανισότητες τόσο σε εσωτερικό επίπεδο, όσο και σε σχέση με τον υπόλοιπο πληθυσμό και επιπλέον σημαντικό ποσοστό βρίσκεται  στα όρια της 

φτώχειας. Οι κάτοικοι έχουν πληγεί από την ανεργία, μιας και μεγάλο ποσοστό εργάζονταν ως ελεύθεροι επαγγελματίες (οικοδομική δραστηριότητα) 



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  
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ΔΡΑΣΗ 2 
Αναβάθμιση της συνοικίας Γεροβουνό αναφορικά με βασικές υποδομές,  αντιμετώπιση της ανεργίας και στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας, 

αναβάθμιση των κοινωνικών υποδομών υγείας, αντιμετώπιση των φαινομένων κοινωνικού αποκλεισμού κατοίκων της 

και μισθωτοί. Επιπλέον στην περιοχή κατοικούν οικογένειες «ρομά» και Άτομα με Αναπηρία.  

 Η συγκεκριμένη περιοχή αποτελεί  θύλακα  φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού με ιδιαίτερο χαρακτηριστικό την χωρική διάσταση  γεγονός που 

καθιστά την παρέμβαση  αναγκαία 

Αναμενόμενα αποτελέσματα:  

-Ατομική και οικογενειακή ενδυνάμωση  και προαγωγή  της ευεξίας  μέσα στην οικογένεια.  

-Ενδυνάμωση  για ένταξη στην αγορά εργασίας σε περίπτωση  ανεργίας.  

-Μείωση  των αρνητικών παραγόντων που συμβάλλουν στην εμφάνιση του κοινωνικού αποκλεισμού.  

-Συμβολή στη δημιουργία  μιας πόλης χωρίς αποκλεισμούς αλλά συνεκτικής και ανθεκτικής. 

Φορέας Λειτουργίας Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού 

Πεδίο Παρέμβασης 112 ΟΔ/Π 9 

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 
Εκτιμώμενη έναρξη  Εκτιμώμενη περάτωση (μήνας/έτος) 

1/1/2019 30/12/2023 

Προϋπ. 500.000 € Δ.Δ.  500.000 € 

Τρόπος Υλοποίησης: Αυτεπιστασία 

Εκτίμηση Ωριμότητας  του 

Υποέργου  

 Ναι Όχι Δεν απαιτείται 

Προκαταρκτική     + 

Προμελέτη                          + 

Οριστική                           + 

Μελέτη εφαρμογής – Τεύχη δημοπράτησης                           + 

Ιδιοκτησιακό                          + 

Χωροθέτηση / Πολεοδομικό πλαίσιο                          + 

Εγκρίσεις / άδειες προ κατασκευής                           + 

Άλλο:                           + 



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  
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ΔΡΑΣΗ 2 
Αναβάθμιση της συνοικίας Γεροβουνό αναφορικά με βασικές υποδομές,  αντιμετώπιση της ανεργίας και στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας, 

αναβάθμιση των κοινωνικών υποδομών υγείας, αντιμετώπιση των φαινομένων κοινωνικού αποκλεισμού κατοίκων της 

Σχολιασμός Ωριμότητας  

Υποέργου – Λοιπές αναγκαίες 

ενέργειες ωρίμανσης 

Ώριμη στον σχεδιασμό της Δράση που μπορεί να υλοποιηθεί άμεσα 

 

ΔΡΑΣΗ 2 (τίτλος) 

Συνοπτικό Περιεχόμενο  

Πράξη 2.3 Δημιουργία συνθηκών απασχολησιμότητας των νέων 15-29 ετών που βρίσκονται εκτός δομών απασχόλησης, κατάρτισης ή εκπαίδευσης 

Συνοπτικό Περιεχόμενο Πλέγμα ενεργειών ολοκληρωμένης παρέμβασης για τους ΝΕΕΤs με στόχο την προετοιμασία για προώθηση στην απασχόληση 

Υποέργο 2.3.1 Δημιουργία συνθηκών απασχολησιμότητας των νέων 15-29 ετών που βρίσκονται εκτός δομών απασχόλησης, κατάρτισης ή εκπαίδευσης 

Συνοπτικό Περιεχόμενο 

Η Πράξη αφορά σε πλέγμα ενεργειών ολοκληρωμένης παρέμβασης, με στόχο την υποστήριξη 100 NEETs μέσω των συνεδριών επαγγελματικού 

προσανατολισμού και εργασιακής και ψυχοκοινωνικής συμβουλευτικής, ώστε να αναπτύξουν ή να αναβαθμίσουν τις υφιστάμενες επαγγελματικές 

και κοινωνικές δεξιότητες που είναι απαραίτητες για την ένταξη στην οικονομική ζωή. Οι ενέργειες της Πράξης αφορούν:  

1) στον εντοπισμό, ευαισθητοποίηση και προσέλκυση 100 NEETs  

2) στην υλοποίηση ενεργειών σκιαγράφησης του εργασιακού τους προφίλ και διάγνωσης των εκπαιδευτικών τους αναγκών  

3) στην εξατομικευμένη υποστήριξη μέσω 40 συνεδριών επαγγελματικού προσανατολισμού και εργασιακής συμβουλευτικής (coaching-mentoring,), 

συμβουλευτικής επιχειρηματικότητας, καθώς και ψυχοκοινωνικής ατομικής και ομαδικής συμβουλευτικής  

4) στην υλοποίηση ενεργειών κατάρτισης- reskilling, διάρκειας 120 ωρών με κύριο σκοπό την απόκτηση από τους ωφελούμενους νέων ή και τον 

εμπλουτισμό των ήδη αποκτηθέντων προσόντων, προκειμένου να επιτευχθεί ενίσχυση του εργασιακού προφίλ τους, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες 

της τοπικής αγοράς εργασίας αλλά και τις διαγραφόμενες τάσεις στο ευρύτερο οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον. Ενδεικτικές θεματικές 

ενότητες θα αφορούν σε απόκτηση βασικών γνώσεων χρήσης Η/Υ, οριζόντιων επαγγελματικών προσόντων στον δευτερογενή και τριτογενή τομέα, 

προσόντων στην ίδρυση και λειτουργία επιχειρήσεων και κοινωνικών επιχειρήσεων, κλπ. 

5) υλοποίηση προγραμμάτων πιστοποίησης προσόντων (βάσει του προτύπου ISO 17024). 

Ωφελούμενοι / Αναμενόμενα 

αποτελέσματα 

Oμάδα-στόχου και ωφελούμενοι του έργου: εκατό (100) NEETs, δηλαδή οι νέοι 15-29 ετών εκτός δομών απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης 

που βρίσκονται εκτός εργασίας, εκπαίδευσης ή κατάρτισης και οι οποίοι είναι οικονομικά μη ενεργοί ή άνεργοι ή μακροχρόνια άνεργοι, είτε είναι 

εγγεγραμμένοι ως αναζητούντες εργασία είτε όχι). Στον Δήμο Αγ. Αναργύρων - Καματερού, σύμφωνα με την απογραφή του 2011 σημειώνεται 

αφενός υψηλή συμμετοχή των νέων (τα άτομα ηλικίας 20-29 ετών αποτελούν το 12,7% του πληθυσμού) και αφετέρου χαμηλό εκπαιδευτικό επίπεδο 

(22,5%% του πραγματικού πληθυσμού έχει τελειώσει το δημοτικό σχολείο ενώ το 50,45% είναι απόφοιτοι δευτεροβάθμιας ή μεταδευτεροβάθμιας 



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

ΔΡΑΣΗ 2 (τίτλος) 

εκπαίδευσης). Επιπλέον, θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα σε όσους νέους 20-29 ετών βιώνουν πολλαπλές διακρίσεις, όπως άτομα με χαμηλό 

εκπαιδευτικό επίπεδο,  άτομα με αναπηρία ή με σοβαρά προβλήματα ψυχικής ή σωματικής υγείας, κλπ.  Το ποσοστό των Neets στην Ελλάδα τον 

Μάιο του 2016 ήταν 16,4% επί του συνόλου του νεανικού πληθυσμού, πράγμα που καθιστά προφανή την αναγκαιότητα παρεμβάσεων. 

Αναμενόμενα αποτελέσματα:  

• Ενίσχυση του εργασιακού προφίλ των ωφελουμένων μέσα από δράσεις εργασιακής συμβουλευτικής, επαγγελματικού 

(επανα)προσανατολισμού, θεωρητικής επαγγελματικής κατάρτισης,  προγραμμάτων δια βίου μάθησης, πρακτικής άσκησης και πιστοποίησης 

προσόντων 

• Ένταξη στην αγορά εργασίας είτε μέσω μισθωτής εργασίας είτε μέσω αυτοαπασχόλησης/επιχειρηματικότητας, συμπεριλαμβανομένης και 

της κοινωνικής επιχειρηματικότητας 

• Ενίσχυση του κοινωνικού προφίλ των ωφελουμένων που βρίσκονται στα όρια του κοινωνικού αποκλεισμού λόγω περιορισμένων δεξιοτήτων, 

ικανοτήτων και γνώσεων (ή λόγω παρωχημένων γνώσεων). 

Φορέας Λειτουργίας Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού 

Πεδίο Παρέμβασης 109 ΟΔ/Π 4 

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 
Εκτιμώμενη έναρξη (μήνας/έτος) Εκτιμώμενη περάτωση (μήνας/έτος) 

1/1/2019 31/5/2020 

Προϋπ. 500.000 € Δ.Δ.  500.000 € 

Τρόπος Υλοποίησης: Προσφυγή σε εξωτερικό ανάδοχο (Ν. 4412/2016) 

Εκτίμηση Ωριμότητας  του 

Υποέργου  

 Ναι Όχι Δεν απαιτείται 

Προκαταρκτική   + 

Προμελέτη                          + 

Οριστική                         + 

Μελέτη εφαρμογής – Τεύχη δημοπράτησης                       + 

Ιδιοκτησιακό                        + 

Χωροθέτηση / Πολεοδομικό πλαίσιο                        + 

Εγκρίσεις / άδειες προ κατασκευής                        + 



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  
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ΔΡΑΣΗ 2 (τίτλος) 

Άλλο:    

Σχολιασμός Ωριμότητας  

Υποέργου – Λοιπές αναγκαίες 

ενέργειες ωρίμανσης 

Ώριμη στον σχεδιασμό της Δράση που μπορεί να υλοποιηθεί άμεσα 

Υποέργο  (τίτλος) 

Συνοπτικό Περιεχόμενο  

Ωφελούμενοι / Αναμενόμενα 

αποτελέσματα 
 

Φορέας Λειτουργίας  

Πεδίο Παρέμβασης  ΟΔ/Π  

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 
Εκτιμώμενη έναρξη (μήνας/έτος) Εκτιμώμενη περάτωση (μήνας/έτος) 

  

Προϋπ. € Δ.Δ.  € 

Τρόπος Υλοποίησης:  

Εκτίμηση Ωριμότητας  του 

Υποέργου  

 Ναι Όχι Δεν απαιτείται 

Προκαταρκτική    

Προμελέτη    

Οριστική     

Μελέτη εφαρμογής – Τεύχη δημοπράτησης    

Ιδιοκτησιακό    

Χωροθέτηση / Πολεοδομικό πλαίσιο    

Εγκρίσεις / άδειες προ κατασκευής    

Άλλο:    



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  
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ΔΡΑΣΗ 2 (τίτλος) 

Σχολιασμός Ωριμότητας  

Υποέργου – Λοιπές αναγκαίες 

ενέργειες ωρίμανσης 

 

Πράξη 2.4 Εξασφάλιση προϋποθέσεων κοινωνικής ένταξης των ΡΟΜΑ και μεταναστών 

Συνοπτικό Περιεχόμενο 
Η Δράση αφορά στην προώθηση της ενεργητικής ένταξης των πληθυσμών των ΡΟΜΑ και των μεταναστών που διαβιούν στον Δήμο Αγίων Αναργύρων - 

Καματερού, συνδυάζοντας την άρση του κοινωνικού αποκλεισμού, με την προώθηση στην απασχόληση και την πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες 

Υποέργο 2.4.1 Εξασφάλιση προϋποθέσεων κοινωνικής ένταξης των ΡΟΜΑ και μεταναστών 

Συνοπτικό Περιεχόμενο 

Η Πράξη αφορά σε πλέγμα ενεργειών ολοκληρωμένης παρέμβασης, με στόχο την υποστήριξη 50 ΡΟΜΑ και 100 μεταναστών μέσω των συνεδριών 

επαγγελματικού προσανατολισμού και εργασιακής και ψυχοκοινωνικής συμβουλευτικής, ώστε να αναπτύξουν ή να αναβαθμίσουν τις υφιστάμενες 

επαγγελματικές και κοινωνικές δεξιότητες που είναι απαραίτητες για την ένταξη στην οικονομική ζωή. Οι ενέργειες αφορούν σε: 1) εντοπισμό, 

ευαισθητοποίηση και προσέλκυση 50 ΡΟΜΑ και 100 μεταναστών  

2) υλοποίηση ενεργειών σκιαγράφησης του κοινωνικού και εργασιακού τους προφίλ και διάγνωσης των αναγκών τους 

3) εξατομικευμένη υποστήριξη μέσω 20 συνεδριών ατομικής και ομαδικής ψυχοκοινωνικής και εργασιακής συμβουλευτικής (coaching-mentoring,) 

ή και ενθάρρυνσης της επιχειρηματικότητας 

4) υλοποίηση ενεργειών κατάρτισης- reskilling, διάρκειας 80 ωρών με κύριο σκοπό την απόκτηση από τους ωφελούμενους νέων ή και τον 

εμπλουτισμό των ήδη αποκτηθέντων προσόντων, προκειμένου να επιτευχθεί ενίσχυση του εργασιακού προφίλ τους, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες 

της τοπικής αγοράς εργασίας αλλά και τις διαγραφόμενες τάσεις στο ευρύτερο οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον. Ενδεικτικές θεματικές 

ενότητες θα αφορούν σε απόκτηση βασικών γνώσεων χρήσης Η/Υ, οριζόντιων επαγγελματικών προσόντων, προσόντων στην ίδρυση και λειτουργία 

επιχειρήσεων και κοινωνικών επιχειρήσεων,  

5) ενέργειες πιστοποίησης προσόντων (βάσει του προτύπου ISO 17024). 

Ωφελούμενοι / Αναμενόμενα 

αποτελέσματα 

Oμάδες - στόχου: 50 ΡΟΜΑ και 100 μετανάστες. Σύμφωνα με την απογραφή της ΕΛΣΤΑΤ, το 2011, οι εγκαταστέθεντες από το εξωτερικό στο 

Δήμο Αγίων Αναργύρων - Καματερού ανέρχονταν σε 1.103 άτομα, εκ των οι 725 ήταν ξένης υπηκοότητας. Σύμφωνα με την ΠΕΣΚΕ Αττικής, 

εκτιμάται ότι στο Δήμο Αγίων Αναργύρων - Καματερού διαβιούν περίπου 750 άτομα, είτε σε ιδιόκτητες κατοικίες είτε σε ενοικιαζόμενες κατοικίες 

και  απασχολούνται με διάφορες μισθωτές εργασίες, αλλά και ως ελεύθεροι επαγγελματίες στο εμπόριο, τις λαϊκές αγορές κ.α. 

Οι συγκεκριμένες ομάδες στόχου υφίστανται πολλαπλό κοινωνικό αποκλεισμό στους τομείς της στέγασης, της απασχόλησης, της υγείας και της 

εκπαίδευσης. Η έλλειψη βασικών τεχνικών και κοινωνικών υποδομών, τα υψηλά ποσοστά ανεργίας ή άτυπης απασχόλησης, ο εργασιακός 

αποκλεισμός των γυναικών αποτελούν εμπόδια για την αξιοπρεπή διαβίωση και την κοινωνική ένταξη των ΡΟΜΑ και των μεταναστών. 

Αναμενόμενα αποτελέσματα: 

• βελτίωση της υφιστάμενης κατάστασης της κοινότητας των Ρομά και των μεταναστών 
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• ισότιμη πρόσβαση σε δικαιώματά τους όπως η υγεία, η εκπαίδευση, η κατοικία, η εργασία 

• μείωση των φαινομένων παραβατικότητας, άτυπης εργασίας και παιδικής εργασίας στους πληθυσμούς των ΡΟΜΑ και των μεταναστών 

• ενεργοποίηση μελών που ανήκουν στις ομάδες στόχου και που αντιμετωπίζουν προβλήματα κοινωνικής και πολιτισμικής ενσωμάτωσης. 

Φορέας Λειτουργίας Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού 

Πεδίο Παρέμβασης 110 ΟΔ/Π 5 

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 
Εκτιμώμενη έναρξη (μήνας/έτος) Εκτιμώμενη περάτωση (μήνας/έτος) 

1/1/2019 31/5/2020 

Προϋπ. 450.000 € Δ.Δ.  450.000 € 

Τρόπος Υλοποίησης: Προσφυγή σε εξωτερικό ανάδοχο (Ν. 4412/2016) 

Εκτίμηση Ωριμότητας  του 

Υποέργου  

 Ναι Όχι Δεν απαιτείται 

Προκαταρκτική   + 

Προμελέτη                         + 

Οριστική                            + 

Μελέτη εφαρμογής – Τεύχη δημοπράτησης                        + 

Ιδιοκτησιακό                      + 

Χωροθέτηση / Πολεοδομικό πλαίσιο                      + 

Εγκρίσεις / άδειες προ κατασκευής                      + 

Άλλο:    

Σχολιασμός Ωριμότητας  

Υποέργου – Λοιπές αναγκαίες 

ενέργειες ωρίμανσης 

Ώριμη στον σχεδιασμό της Δράση που μπορεί να υλοποιηθεί άμεσα 
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Συνοπτικό Περιεχόμενο  

Πράξη 2.5 Υποστήριξη της εκκόλαψης νεοφυών επιχειρήσεων στους τομείς της Πολιτιστικής και Δημιουργικής Οικονομίας 

Συνοπτικό Περιεχόμενο 

Η παρούσα Δράση με τίτλο «Υποστήριξη της εκκόλαψης νεοφυών επιχειρήσεων στους τομείς της Πολιτιστικής και Δημιουργικής Οικονομίας» 

στοχεύει στην ανάπτυξη και λειτουργία ενός εντατικού προγράμματος επώασης καινοτόμων νεοφυών επιχειρηματικών σχημάτων της Δημιουργικής 

Βιομηχανίας που θα: 

- συμβάλλει στη διαμόρφωση προϋποθέσεων ανάπτυξης του τομέα της δημιουργικής βιομηχανίας της τοπικής οικονομίας 

- στηρίξει έμπρακτα την τοπική επιχειρηματικότητα 

- παρέχει εκπαίδευση για την ανάπτυξη επιχειρηματικών δεξιοτήτων & στήριξη του τοπικού επιστημονικού δυναμικού με προστιθέμενη 

αξία 

- βοηθήσει στην προσπάθεια συγκράτησης της φυγής νέων επιστημόνων υψηλής εξειδίκευσης στο εξωτερικό 

- εξελίξει μία νέα επιχειρηματική κουλτούρα. 

Σκοπός της δράσης είναι η δημιουργία ενός οργανωμένου περιβάλλοντος για τη στήριξη και ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας στον τομέα της 

δημιουργικής βιομηχανίας σε ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων και με χαρακτηριστικά την καινοτομία, την εξωστρέφεια και τη χρήση των νέων 

τεχνολογιών. 

Δυνητικοί άμεσοι ωφελούμενοι θα είναι νέες και υπό σύσταση επιχειρήσεις στον τομέα της δημιουργικής βιομηχανίας που βρίσκονται σε αρχικό στάδιο 

ανάπτυξης και έχουν ανάγκη καθοδήγησης και δικτύωσης ώστε να δοκιμάσουν να εξελίξουν τις ιδέες τους σε προϊόντα και να αναπτύξουν τις δεξιότητες των 

ιδρυτικών τους ομάδων. Εκτιμάται πως θα υποστηριχθούν 30 επιχειρηματικές ομάδες σε συνολικό διάστημα δύο (2) ετών. 

Υποέργο 2.5.1 Μελέτη αξιολόγησης και διάγνωσης αναγκών τοπικού επιχειρηματικού οικοσυστήματος 

Συνοπτικό Περιεχόμενο 

Η μελέτη αποσκοπεί τόσο στην Αξιολόγηση της Συνάφειας της Δράσης με τη Δημιουργία Νέων Θέσεων Εργασίας και της εκ των προτέρων αξιολόγηση της 

αποτελεσματικότητας και της Χρησιμότητας του Προγράμματος, όσο και στο να εντοπιστούν και να καταγραφούν με τρόπο συστηματικό οι ανάγκες της 

τοπικής αγοράς εργασίας και του τοπικού επιχειρηματικού οικοσυστήματος αναφορικά με τη δημιουργική βιομηχανία σε δεξιότητες προκειμένου να είναι 

δυνατόν να ενεργοποιηθούν οι κατάλληλες δράσεις εκπαίδευσης, κατάρτισης και ανάπτυξης δεξιοτήτων. 

Ωφελούμενοι / Αναμενόμενα 

αποτελέσματα 
Δήμος Αγ. Αναργύρων-Καματερού, ΜΜΕ του Δήμου (Υφιστάμενες και Νέες), Νέοι Επιχειρηματίες, Καταναλωτές, Επισκέπτες κ.λπ. 

Φορέας Λειτουργίας Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού 

Πεδίο Παρέμβασης 67 ΟΔ/Π 
ΟΔ/Π-17: 
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Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 
Εκτιμώμενη έναρξη (μήνας/έτος) Εκτιμώμενη περάτωση (μήνας/έτος) 

1/06/2018 31/10/2018 

Προϋπ. 20.000 € Δ.Δ.  20.000 € 

Τρόπος Υλοποίησης: Προσφυγή σε εξωτερικό ανάδοχο (Ν. 4412/2016) 

Εκτίμηση Ωριμότητας  του 

Υποέργου  

 Ναι Όχι Δεν απαιτείται 

Προκαταρκτική   + 

Προμελέτη                         + 

Οριστική                          + 

Μελέτη εφαρμογής – Τεύχη δημοπράτησης                                             + 

Ιδιοκτησιακό                        + 

Χωροθέτηση / Πολεοδομικό πλαίσιο                          + 

Εγκρίσεις / άδειες προ κατασκευής                         + 

Άλλο:    

Σχολιασμός Ωριμότητας  

Υποέργου – Λοιπές αναγκαίες 

ενέργειες ωρίμανσης 

Ώριμη στον σχεδιασμό της Δράση που μπορεί να υλοποιηθεί άμεσα 

Υποέργο 2.5.2 Εξοπλισμός και διαμόρφωση χώρου δομής στήριξης 

Συνοπτικό Περιεχόμενο 

Σε υπάρχοντα χώρο του Δήμου θα χωροθετηθεί η δομή συμβουλευτικής. Μέσω της παρούσας πράξης θα διαμορφωθεί και θα εξοπλιστεί ο χώρος 

κατάλληλα ώστε να παρέχει στέγη για τις παρεχόμενες υπηρεσίες. Ο χώρος θα πρέπει να εξοπλιστεί κατάλληλα για να φιλοξενήσει δράσεις 

συμβουλευτικής στήριξης νέων επιχειρήσεων. 

Στον χώρο θα δημιουργηθεί και θα λειτουργήσει επίσης πληροφοριακό σύστημα, μέσω του οποίου θα παρέχονται λειτουργικότητες διαχείρισης πόρων, 

διαχείρισης περιεχομένου και διαδικτυακού portal. 

Ωφελούμενοι / Αναμενόμενα 

αποτελέσματα 
Δήμος Αγ. Αναργύρων-Καματερού, ΜΜΕ του Δήμου (Υφιστάμενες και Νέες), Νέοι Επιχειρηματίες, Καταναλωτές, Επισκέπτες κ.λπ. 
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Φορέας Λειτουργίας Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού 

Πεδίο Παρέμβασης 67 ΟΔ/Π 
ΟΔ/Π-17: 

. 

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 
Εκτιμώμενη έναρξη (μήνας/έτος) Εκτιμώμενη περάτωση (μήνας/έτος) 

 1/07/2018 31/12/2019 

Προϋπ. 60.000 € Δ.Δ.  60.000 € 

Τρόπος Υλοποίησης: Προσφυγή σε εξωτερικό ανάδοχο (Ν 4412/2016) 

Εκτίμηση Ωριμότητας  του 

Υποέργου  

 Ναι Όχι Δεν απαιτείται 

Προκαταρκτική   + 

Προμελέτη                            + 

Οριστική                           + 

Μελέτη εφαρμογής – Τεύχη δημοπράτησης                                              + 

Ιδιοκτησιακό                           +   

Χωροθέτηση / Πολεοδομικό πλαίσιο                             + 

Εγκρίσεις / άδειες προ κατασκευής                              + 

Άλλο:    

Σχολιασμός Ωριμότητας  

Υποέργου – Λοιπές αναγκαίες 

ενέργειες ωρίμανσης 

Ώριμη στον σχεδιασμό της Δράση που μπορεί να υλοποιηθεί άμεσα 

  

Υποέργο 2.5.3 Εξειδικευμένες Υπηρεσίες προγράμματος επώασης 

Συνοπτικό Περιεχόμενο Η πράξη θα προωθήσει την ανάδειξη νέων δρόμων και ευκαιριών στην επιχειρηματικότητα, με ιδιαίτερη έμφαση στον τομέα της 

επιχειρηματικότητας στις δημιουργικές βιομηχανίες και με την αξιοποίηση των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, δίνοντας τη 
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δυνατότητα διεξόδου σε νέους και νέες που ενδιαφέρονται να ενασχοληθούν με τον κλάδο, δίνοντάς τους πρόσβαση τόσο στα μέσα, την 

πληροφορία, την συμβουλευτική αλλά και στη δικτύωση με άλλα μέλη. 

Αποτελεί μία πράξη πρακτικής επιχειρησιακής ανάπτυξης, σχεδιασμένη με τέτοιο τρόπο ώστε να βοηθήσει με προτεραιότητα στους απόφοιτους των 

σχολών της δημιουργικής βιομηχανίας (διακοσμητική, φωτογραφία, σχεδιαστων, κλπ) και δυνητικούς επιχειρηματίες της περιοχής να 

δημιουργήσουν, διαχειριστούν και να αναπτύξουν βιώσιμες επιχειρηματικές πρωτοβουλίες. 

Κύριος στόχος της πράξης είναι η έμπρακτη προώθηση της νεοφυούς επιχειρηματικότητας στην περιοχή και ευρύτερα η ανάδειξη της συμβολής της στην 

αντιμετώπιση του φαινομένου του brain drain, δηλαδή της μετανάστευσης νέων υψηλά εξειδικευμένων επιστημόνων στο εξωτερικό. Παράλληλα, το έργο 

αναμένεται να συμβάλει σημαντικά στην υποστήριξη για την εμπορική αξιοποίηση – εκμετάλλευση και  ανάδειξη πρωτότυπων ιδεών στην τοπική οικονομία, 

οι οποίες μπορούν να παρουσιάσουν επιχειρηματικό ενδιαφέρον. 

Κατά τη διάρκεια του υποέργου αυτού οι ομάδες που θα προκριθούν θα μορφοποιήσουν την επιχειρηματική τους ιδέα, θα προσδιορίσουν το 

επιχειρηματικό τους μοντέλο για την υλοποίησή της και παράλληλα θα εξετάσουν δυνατότητες για συνέργειες με άλλα startups. Στη φάση αυτή, με 

την υποστήριξη εξειδικευμένων συνεργατών, οι ιδέες θα διαμορφωθούν σε μια συγκροτημένη πρόταση σε εξατομικευμένες συναντήσεις που θα 

γίνουν. 

Στη συνέχεια η συμβουλευτική επικεντρώνεται στην υλοποίηση της επιχειρηματικής ιδέας και οι ομάδες που προκρίθηκαν, θα υποστηριχθούν με ένα εντατικό 

εξατομικευμένο πρόγραμμα coaching διαρκείας έξι μηνών. Ειδικότερα, θα διαμορφωθεί το business concept που θα στηρίζεται στα στοιχεία της ομάδας, στα 

χαρακτηριστικά γνωρίσματα του προϊόντος/υπηρεσίας και στη δυναμική της αγοράς. Επίσης, στη φάση αυτή θα ολοκληρωθεί και ο σχεδιασμός και οι 

απαραίτητες δοκιμές για την εφικτότητα του προϊόντος/υπηρεσίας και η περαιτέρω ανάπτυξη διαφόρων παραλλαγών του. Ενεργοποίηση των εν δυνάμει 

επιχειρηματιών και την περίοδο συγκέντρωσης και αξιολόγησης προτάσεων. Επιπλέον θα περιλαμβάνει την αποτίμηση της συνεχιζόμενης ορθότητας και 

συνέπειας της πράξης καθώς και διορθωτικά μέσα για επίτευξη των ποιοτικών και ποσοτικών στόχων καθώς της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας 

υλοποίησης του έργου. 

Θα διαμορφωθεί μεθοδολογία δημιουργίας κατάλληλου για εφαρμογή στη διαδικασία της Πράξης ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού και ψηφιακών 

εκπαιδευτικών εργαλείων.  

Με βάση την ανάλυση «επιτυχημένων παραδειγμάτων» διαμορφώνεται ένα μεθοδολογικό πλαίσιο που αφορά τη δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού 

ώστε αυτό να είναι συμβατό και να υποστηρίξει την πράξη που στοχεύει στην ανάπτυξη της δημιουργικότητας, στην αντιμετώπιση προβλημάτων με 

καινοτόμες λύσεις, στην αφομοίωση των σχετικών πληροφοριών ενός κοινωνικού προβλήματος, στην εξερεύνηση εναλλακτικών και τέλος στον 

σχεδιασμό και υλοποίηση ιδεών. Στη συνέχεια θα γίνει η ψηφιοποίηση του υλικού και η ανάπτυξη ψηφιακών εκπαιδευτικών εργαλείων καθώς και 

μια καταγραφή των υφιστάμενων τρόπων και διαδικασιών ενσωμάτωσής τους στην εκπαιδευτική διαδικασία.  

Τέλος η δημιουργία του υλικού θα μπορεί να γίνει σε συνεργασία με Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. 

Το πρόγραμμα έχει ως στόχο την υποστήριξη των νέων που επιθυμούν να επιχειρήσουν στον τομέα των Δημιουργικών Βιομηχανιών (τουλάχιστον 

35), οι υπηρεσίες του παρέχονται δωρεάν και ο εκπαιδευόμενος λαμβάνει και εκπαιδευτικό επίδομα.  

Κατά την διάρκεια της εκπαίδευσης επιχειρηματικότητας στις Δημιουργικές Βιομηχανίες θα πραγματοποιηθεί η βιωματική εφαρμογή του εκπαιδευτικού 

υλικού και των εκπαιδευτικών τεχνικών που έχουν αναπτυχθεί στο πλαίσιο του έργου 
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Ωφελούμενοι / Αναμενόμενα 

αποτελέσματα 
ΜΜΕ του Δήμου (Υφιστάμενες και Νέες), Νέοι Επιχειρηματίες, Απόφοιτοι σχολών Δημιουργικής Βιομηχανίας, Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, Άνεργοι 

Φορέας Λειτουργίας Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού 

Πεδίο Παρέμβασης 67 ΟΔ/Π 
ΟΔ/Π-17:  

 

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 
Εκτιμώμενη έναρξη (μήνας/έτος) Εκτιμώμενη περάτωση (μήνας/έτος) 

1/10/2018 28/2/2020 

Προϋπ. 420.000 € Δ.Δ.  420.000 € 

Τρόπος Υλοποίησης: Προσφυγή σε εξωτερικό ανάδοχο (Ν 4412/2016) 

Εκτίμηση Ωριμότητας  του 

Υποέργου  

 Ναι Όχι Δεν απαιτείται 

Προκαταρκτική   + 

Προμελέτη                           + 

Οριστική                            + 

Μελέτη εφαρμογής – Τεύχη δημοπράτησης                                            + 

Ιδιοκτησιακό                         + 

Χωροθέτηση / Πολεοδομικό πλαίσιο                         + 

Εγκρίσεις / άδειες προ κατασκευής                            + 

Άλλο:    

Σχολιασμός Ωριμότητας  

Υποέργου – Λοιπές αναγκαίες 

ενέργειες ωρίμανσης 

Υποέργο που προβλέπεται να ξεκινήσει (ωριμάσει) 4 μήνες μετά την έναρξη του Υποέργου 2.5.1:Μελέτη αξιολόγησης και διάγνωσης αναγκών τοπικού 

επιχειρηματικού οικοσυστήματος 

 

 



 
Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής  

 

Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας 

Έντυπο Υποβολής Ειδικών Σχεδίων Δράσης Δήμων Εταίρων της Αστικής Αρχής ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας 
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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 


